Учебно-материальная база
 

Материально- технические условия в школе позволяют на достаточном уровне организовать учебно-воспитательный процесс, внедрять современные педагогические технологии, в том числе информационно-коммуникационные.

В школе имеется компьютерный класс с 12 персональными компьютерами, в начальном звене 3 ПК, проекторы-9,. Кроме того, есть выход в Интернет. Есть телевизор, dvd-проигрыватели ( 1) аудиотехника ( 1),. Школа располагает мультимедийным проектором(9), двумя сканерами, 10 принтерами, цифровыми медиаресурсами, цифровым фотоаппаратом.

Есть спортивное оборудование и инвентарь.

Школа имеет свой информационный ресурс в сети Интернет – сайт, на страницах которого знакомит посетителей Интернет с различными сторонами школьной жизни.

Учащиеся полностью обеспечены учебниками. В библиотеке имеется достаточное количество художественной литературы, словарей, справочников и энциклопедий, учебно-методических пособий.

Пополнение фондов библиотеки осуществляется в основном за счет поступления учебников по федеральному перечню ( за последний год обновление составило 14,5 %).
Для занятий физкультурой и спортом имеется снаряжение) имеется спортивная площадка со спортивными конструкциями ( лестницы, мостики, турник, лабиринт), волейбольная, баскетбольная площадка.
С учащимися и их родителями проводились индивидуальные беседы о правилах поведения в каникулярное время, соблюдении режима дня, правил поведения в общественных местах, выполнении Закона о комендантском часе для несовершеннолетних. Поддерживалась связь с отделом по делам несовершеннолетних и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Организация питания, медицинского обслуживания
В школе созданы условия для организации горячего питания: имеется столовая на 48 посадочных мест, пищеблок. Технологическое оборудование находится в исправном состоянии.

Для приема пищи ( обед) организована одна большая перемена ( 30 минут). Охват горячим питанием учащихся по школе составляет 100 %; Льготное питание предоставлено 23 учащимся. Среди них- дети из многодетных и малообеспеченных семей .

Качество приготовляемой пищи в школьной столовой хорошее, меню достаточно разнообразное, обеспечивается витаминное питание. Технология приготовления блюд соответствует требованиям, условия хранения продуктов соблюдаются, осуществляется контроль за наличием сертификатов на каждый вид продукции.

Питьевой режим осуществляется через столовую.

Медицинское обслуживание детей проводится МУЗ

« Кашарская ЦРБ» и Каменским ФАПом. Своевременно проводятся профилактические прививки, вакцинация против гриппа, диспансеризация учащихся.
В школе 9 классов- комплектов, в которых обучается в 2023-2024 учебном году 65 учащихся.
МБОУ « Каменская основная общеобразовательная школа» работает в режиме 5дневной учебной недели.
Обучение ведется по общеобразовательным программам:
1.Начального общего образования.
2.Основного общего образования.
Организация учебного процесса строится на основе одной из задач школы: создать систему обучения, обеспечивающую развитие каждого ученика в соответствии с его склонностями, интересами, возможностями, особое внимание в работе уделять сохранению и укреплению здоровья учащихся. Крайне важной является деятельность школы по вооружению учащихся базовыми знаниями, по предупреждению неуспеваемости.
Педагогический коллектив школы в 2023-2024 учебном году насчитывал 13 учителей, кадрами школа обеспечена полностью.
Высшее образование имеют 11 человек (92%), высшую квалификационную категорию- 4 учителя, первую категорию – 1 учитель, соответствие занимаемой должности - 8. Стаж работы большинства учителей достаточно большой: более 20 лет – 10 учителей, от 10 до 20 – 3 учителя, 30 и более- 1 человек, Средний возраст учителей – 41 лет. В педагогическом коллективе работают 11 женщин .

Курсовую подготовку в 2023-2024 учебном году прошли 13 учителей. Основные позиции программы развития в отчетном году.
В 2023/24 учебном году реализовывалась Программа развития учреждения по основным направлениям :

* достижение современного качества образования;

* сохранение и укрепление здоровья участников УВП;

* профессиональное развитие учителей и педагогического коллектива;

* организация внеучебной деятельности учащихся В отчетном году проведены следующие мероприятия:

Обновление ( изменение содержания школьного образования
-) переход на обновленные ФГОСы 1-7 классы ;

Введение инновационных образовательных технологий
-) широкое использование проектных технологий на всех ступенях образования;

-) активное внедрение Интернет-технологий в образовательный процесс

Поддержка одарённых детей
-) подготовка олимпиадного резерва;

-)совершенствование системы школьных интеллектуальных конкурсов (игр, викторин, марафонов);

-) вовлечение большего количества учащихся в интеллектуальных конкурсах различных уровней.

Развитие материально-технической базы
-) пополнение библиотечного фонда новыми УМК;

-) пополнение учебных кабинетов начальной школы учебно-дидактическим наглядным материалом.

Сохранение и укрепление здоровья субъектов образовательного процесса
-) расширение спектра спортивно-массовых мероприятий;

-) мониторинг здоровья учащихся;

-) увеличение охвата учащихся горячим питанием.

Профессиональное развитие учителей и педагогического коллектива
-) курсовая подготовка учителей и администрации школы к введению обновленных ФГОС

-) внедрение в практику передового педагогического опыта, связанного с реализацией проектных методик;
Дистанционное образование детей-инвалидов
Школа реализует дистанционное образование детей-инвалидов.

В состав претендентов на включение в программу могут входить дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), которые обучаются на дому и не имеют противопоказаний для прохождения обучения в дистанционной форме.

Педагоги школы прошли курсы повышения квалификации по вопросам организации образовательного пространства обучающихся с ОВЗ.

Наличие оборудованных учебных кабинетов, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидам и лицам с ОВЗ
Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней степени тяжести участвуют в образовательном процессе на общих основаниях.

Имеющиеся формы обучения:

-по индивидуальному учебному плану

При наличии медицинских показаний и соответствующих документов (справка - заключение КЭК) для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано индивидуальное обучение на дому.

Специально предусмотренные и оборудованные помещения отсутствуют.

Библиотека не укомплектована специальными адаптивно-техническими средствами для инвалидов («говорящими книгами» на флеш-картах и специальными аппаратами для их воспроизведения).
Информация об обеспечении возможности получения образования инвалидами и лицами с ОВЗ

Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.
Обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Конструктивные особенности здания школы не предусматривают наличие подъемников, других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). 

При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ для обеспечения доступа в здание образовательной организации будет предоставлено сопровождающее лицо.
Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ
Для обучающихся МБОУ Каменской ООШ предусматривается организация  питания.

Создание отдельного меню для инвалидов и лиц с ОВЗ не практикуется.

Пищеблок школы осуществляет производственную деятельность в полном объёме 5 дней – с понедельника по пятницу включительно.

Льготное питание для обучающихся из малоимущих семей, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ.

В столовой оборудована зона, где расположены умывальники с подачей воды.
Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ
Здание МБОУ Каменской ООШ оснащено противопожарной сигнализацией, планами эвакуации, необходимыми табличками и указателями и звуковой информацией для сигнализации об опасности.

В школе организовано психолого-педагогическое сопровождение обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Доступ к информационным системам и информационно- телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидам и лицам с ОВЗ
В образовательном учреждении возможно обучение детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья с использованием дистанционных технологий.

Особые условия доступа к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ могут быть предоставлены при работе с официальным сайтом МБОУ Каменской ООШ и с другими сайтами образовательной направленности, на которых существует версия для слабовидящих.

В школе создано единое информационное пространство, обеспечивающее эффективную социализацию школьников в условиях информационного общества.

Информационная база школы оснащена:

- электронной почтой;

- локальной сетью;

- выходом в Интернет;

- функционирует официальный сайт школы.

Доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет доступен для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в учебном кабинете  на 1 этаже, в компьютерном классе, расположенном на 2 этаже.

Для обеспечения безопасных условий доступа в сеть интернет в школе действует система контент-фильтрации. Доступ к запрещенным в образовательном процессе ресурсам сети для учащихся и преподавателей школы закрыт.

В школе имеются мультимедийные средства обучения, оргтехника, компьютерная техника, аудиотехника (акустические усилители и колонки), видеотехника (мультимедийные проекторы, телевизор).
 Наличие специальных технических средств обучения для инвалидов и лиц с ОВЗ
Для лиц с ограниченными возможностями здоровья используются возможности Центра специальных возможностей ОС Windows распознавание речи, экранная лупа, экранный диктор и т.д.
